Ovning 2006-04-05

Lay 5.7.1 Tillimpning pd y’=Ay. Vi har

A &r en 2 X 2-matris med:

Al:4a '01:(_13>, A2:_2; '02:<_11

Vi har 2 olika egenvirden —> Losning:
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Lay 5.7.19 i exempel 1:

Rlzéﬂ’ R2: Q, C1:4F; C2:3F

1
3

Initialspdnning 4 V. Var differentialekvation:

_3%3 3
VI: 4 4 V:AV
1 1

Egenvirden och egenvektorer till A:

Initialspanningen V' (0) = ( h ):

(2 E)-()-{oF
2 2 Co 4 CZ:%
Lay 5.7.9 x'= Ax; komplexa egenvéarden.

-3 2 . .
A:(_1 _1> Az2=—2+i=a=xibd



Tillhérande egenvektorer. Till A\; = — 2 +1i:v; = ( 1o ) Till Ao = A
oa [(1F1
27\ 1

Coupe (1 o [ 1+
et () e (1)

Stk den reella 16sningen.

Allmén 16sning:

e(atib)t — eat(cos bt +isinbt)
Med a=—2,b=+ 1: enligt Lay, sid 359, bestar var 16sning av tva delar, y; och y» dir
y1 =e(Re(v) - cos(bt) — Im(v) sin(bt))
y2 = e (Re(v) - sin(bt) + Im(v) cos(bt))
Vi far:

e (PO Y s (0 0

Vad ar detta for kurva? Ur egenvirdena:
1. Komplexa — spiral.
2. Negativ realdel = “inatgaende” spiral
Lay 7.1.17 Sok P,D:PTAP =D, dir D sr en diagonal matris.

PTP=1
3
1 5 /\1:5, )\2:2, )\3:—2
1

IMATLAB: [ V, D] = eig(A). V blir:

P:(Pl D2 ps)

A(p1 p2 p3)=(Ap1 Xep2 Asps)
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Lay 7.1.27 A &re en symmetrisk n x n-matris, B € R">*™

(BTA B)T =BT AT (BT) T_BTAB: symmetri

(B™B)" =BT(BT)" =BTB

(BBT)"=BBT
Lay 7.2.1
5 L
A=( 7
3
a)
5 5 T 5zq+ 2
vidz=(z o) %1 (m) (1 w2)(z3—1+w2

2
=w1<5x1+%) +z2<g—1+x2) =5$%+§JJ11‘2+.’E%

Lay 7.2.3.a 10z? —6z;22—323: 2T Ax:

(10 -3
=(1555)

b) 523+ 3z, T2
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Lay 7.2.7 S6k P:x =Py sadan att 23 + 10z, 22+ 23 = a y? + by3.

1. Var form: A x for

Diagonalisera A.
2. A:s egenvirden (symmetrisk matris: har tva reella egenvérden).

A1 =6

12
‘—(1 A) 25=>{)\2:_4



(Summan av egenvirdena dr summan av diagonalelementen.)

3. A:s egenvektorer, till \y =6 = v :%< _11 ) Ao = —4:>'U2:%( i )

A kan diagonaliseras:

PTAP=D+= A=PDPT

S DR

Var kvadratiska form: 234+ 10z, 22+ 23 =27 Ax =
=2"PD Pz = (2" P) D (P"z) = (P'z)"D (P"x)
[pé grund av att man ortonormerar P:s kolonner: PTP=I= P =P"!]
Sitt y=Plx <= Py==.
2T Ax =6y} —4y3
Lay 7.2.9 3z} -4z 25+ 62i=2T Az med
A= ( —32 _62 )

A har egenvirden \; =2, Ao =7. Positiva egenvirden: positivt definit kvadratisk form.

Lay 5.8.1 Efter 4 ganger fas:

1
U1 ( 0.3326 )

med egenvéarde ur

43 1 4.9978 1
( 12 ) ( 0.3326 ) - ( 1.6652 ) =4.9978 ( ? ) = A %50



